

## 短新闻

## 图说平安

## 规范设置引导标识

通讯员 叶景

本报讯 近日,宁波市江北区检察院在日常巡查时发现,辖区内多个公园未在主干道规范设置无障碍厕所引导标识,给残障人士出行造成不便。无障碍环境建设关系着一个城市的文明程度,江北区检察院随即向城管部门发出诉前检察建议,督促其对上述情况及时予以处理。

收到检察建议后,城管部门高度重视,立即组织环卫、园林等部门到相关公园现场查看,核实情况后,对不规范指示牌全部予以更换,并在主要出入口、主干道新设无障碍厕所引导标识。同时,以检察建议为契机,城管部门举一反三,在辖区范围内开展专项整治,对所有公园的无障碍厕所引导标识进行排查,发现、整改问题,同时要求所有新建、改建的厕所严格按照无障碍设施要求设计、建设,为城市文明增添一抹亮色。

## 贵重首饰失而复得

通讯员 何文斌

本报讯 近日,台州市椒江区白云街道的陶女士将一面锦旗送到白云派出所社区民警施吉斌手中,再三道谢。

此前,陶女士将一堆废旧纸箱卖给了收废品的倪师傅。不料,陶女士放在旁边的一个装有手镯、戒指、蜜蜡、青金石等贵重物件的盒子也被倪师傅当成废品一起打包称重带走了。

陶女士发现后,心急如焚地打电话给施吉斌求助。施吉斌立即展开走访调查,终于联系上了倪师傅。当时,倪师傅正将一车废品送往收购点。施吉斌嘱咐倪师傅待在原地等候陶女士。很快,得到消息的陶女士赶了过去,顺利找回了那盒贵重财物。喜出望外的陶女士连连道谢,事后还特地为施吉斌定制了锦旗送去。

## 推行所队联勤联治

通讯员 黎小雨

本报讯 三门县公安局在珠岙派出所和交警中队推行警力联结、警务联动、警格联管的“所队联勤联治”模式,整合警力资源,打破警种壁垒,在联勤巡逻中,遇到纠纷治安类警情和交通事故类警情联合处警,在设卡盘查中,有效解决“民警查人不查车”和“交警查车不查人”的问题。到目前,已联合设卡50次,抓获酒驾13例,行政处罚5人。同时,当地还将交通安全宣传与反诈宣传相结合,一次入户完成多项工作。

“所队联勤联治”以来,当地农村道路交通事故及交通违法行为、治安案件均断崖式下降,交通事故警情较去年同期下降53%,重大交通事故实现“零发生”,诈骗案件降为“零发生”,达到了“秩序好、事故少、治安好、群众满意”的目标。

## 跨省户口网上迁移

日前,安徽籍黄先生在居住地嘉善姚庄派出所综合办证大厅拿到了新户口簿,不用回老家,就完成了落户手续,享受到了长三角区域跨省户口网上迁移的便利。

通讯员 金蝶 摄



## 又一共享法庭揭牌

日前,台州市路桥区法院举行桐屿街道立新村“共享法庭”揭牌仪式。该院在辖区镇街道实现“共享法庭”全覆盖,运用数字化手段参与基层治理。

通讯员 高贝 陈敏 摄



## 反诈课堂开进医院

连日来,温州市公安局龙湾区分局举办“反诈课堂进医院”系列活动,帮助医疗系统员工树立防诈意识、了解防诈技巧。图为民警在温州医学院附属第二医院作反诈骗讲座。

通讯员 杨继划 摄



## 失信人员现场曝光

近日,台州市黄岩区法院开展对失信被执行人曝光和诚信宣传活动。活动现场,一批失信被执行人被村居现场曝光、电子屏曝光。

通讯员 黄法 摄



## 在共享法庭上第一堂课

近日,温岭市法院大溪法庭干警在大溪塔岙“共享法庭”,为部分人大代表、党员及村民代表上了“共享法庭”的第一堂法治宣讲课。

通讯员 金宇婷 摄



## 平安点滴

## 他们舍小家为大家

通讯员 高茵

本报讯 平常时间他是笑容满面的窗口办事员;关键时刻他是周到细致的民意调解员;危急时刻他是冲锋在前的平安守卫者。他就是温州公安出入境受理中心副大队长张乐。

他曾主动请缨,连续三次奔赴防疫第一线。

今年九月,他驰援上海抗疫,奔走在上海浦东机场、守护在核酸采样点,勇敢逆行,冲锋在前。

那晚,张乐穿着防护衣忙碌一整天后回到寝室,一脱下被汗水浸湿的衣服,就赶紧拿起手机,给妻子打视频电话。原来,那天是他小女儿的两岁生日,他隔空给女儿唱了首生日歌。“我的生日愿望是‘爸爸快回来’。”听到视频里女儿许下的愿望,张乐一下子湿了眼眶。

在防疫一线,有无数像张乐这样的民警,他们舍小家、为大家,用责任和担当争做“三能”警。

## 守好药店哨点关卡

通讯员 林英子

本报讯 “对进店顾客未及时要求亮码测温,药店要停业整顿。”近日,三门县市场监管局执法人员对健跳镇一家防疫不到位的药店采取查封措施。

为强化零售药店“哨点”监测、紧盯零售药店“小门”,三门县市场监管局对辖区内零售药店进行“地毯式督导+体验式检查”,从严开展疫情防控常态化检查。“我们将依法依规采取约谈、责令改正、停业整顿、信用降级等处置措施,达到‘处置一批,震慑一片’的效果。”该局药械科科长王涛说。

## 紧急开道争分夺秒

通讯员 柳环环

本报讯 近日,在平阳县昆阳镇,两辆警车一前一后鸣着警笛呼啸而过,一辆白色轿车紧紧跟随,场面堪比大片。原来,这是平阳县交警大队一中队护送一名突发疾病的群众前往就医。

从平阳高速出口到县人民医院全程大约6.5公里,正常车程在16分钟左右,但交警凭着对路况的了解,合理安排路线,一路借道超车、闯红灯,仅用6分钟就将患者护送到医院,成功打开一条绿色“生命通道”,为患者赢得了宝贵的治疗时间。

## 司法公正码获点赞

通讯员 张泽伟

本报讯 近日,丽水市莲都区法院办理的一起金融借款纠纷案件受到了当事人的肯定。“法院司法公正,法官态度良好。”当事人通过“司法公正码”向该案承办法官表达了感谢之情,同时也为“司法公正码”点赞。

“司法公正码”,即法院在出具的判决书、裁定书等文书上赋码,由群众扫码监督评判法院工作。自今年10月推广应用以来,莲都区法院已收到40条反馈意见,均已细致答复,有多人次反馈“案件办理得好”。

## 适老化服务有温度

通讯员 陈晓青

本报讯 近日,嘉兴市秀洲区居民老徐收到了公安部门寄来的崭新身份证件,及时解决了他生活、就医的问题。老徐今年已81岁高龄,因为身体原因一直卧病在床。前段时间,他发现身份证件即将过期,便向王店户籍窗口求助。工作人员立即为老徐采集人像、办理证件,随后将证件邮寄上门。

今年以来,秀洲公安不断优化窗口“适老化”服务,陆续推出针对老年人群体的专属通道办、预约上门办、专访跟进办、融合宣传办等服务举措。